ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ
[bookmark: _GoBack]КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МБДОУ Г. МУРМАНСКА № 101
Образовательная программа дошкольного образования МБДОУ г. Мурманска № 101 (далее – Программа) разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО) и федеральной образовательной программой дошкольного образования (ФОП ДО) с использованием технологий:
· программы «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ»;
· парциальной программы по музыкальному воспитанию И. Каплуновой, И. Новоскольцовой «Ладушки»;
· парциальной программы «Безопасность. Основы безопасности детей дошкольного возраста» Н.Н. Авдеевой, Р.Б. Стеркиной, О.Л. Князевой.
Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации. Освоение Программы не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации обучающихся. Использование электронного обучения и дистанционных технологий при реализации образовательной программы не предусмотрено. Форма обучения – очная. Нормативный срок обучения - 6 лет. 
Программа предусмотрена для усвоения детьми в возрасте от 1,5 до 8 лет в группах общеразвивающей направленности. Программа реализуется в группах полного дня в течение всего времени пребывания воспитанников в ДОО. Режим пребывания воспитанников в ДОО при  пятидневной рабочей неделе – ежедневно с 7:00 до 19:00.
Структура Программы соответствует ФОП ДО и состоит из 4 разделов — трех основных (целевой, содержательный, организационный) и одного дополнительного, где дается краткая презентация Программы. Все разделы составлены в соответствии с требованиями и рекомендациями ФГОС ДО и ФОП ДО. В каждом из разделов отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.
Цель Программы — «воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций»[footnoteRef:1] в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. [1:  Текст является точной цитатой из Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».] 

К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся, прежде всего, жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.
Программа построена на принципах дошкольного образования, обозначенных в ФОП ДО и ФГОС ДО, и дополнена основополагающим принципом инновационной программы «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» — создание пространства детской реализации (ПДР).

Программа состоит из трех разделов: 
· целевого;
· содержательного; 
· организационного;
· дополнительного. 

Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы.

Результаты освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые  представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения уровня дошкольного образования и выступают основаниями преемственности дошкольного и начального общего образования.

Содержательный раздел  представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей.
Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие направления развития и образования детей (образовательные области): социально-коммуникативное, художественно-эстетическое, познавательное, речевое, физическое.

Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (вариативная часть).
Обязательная часть Программы отражает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти образовательных областях. Основная часть разработана в сответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО), федеральной образовательной программой дошкольного образования (ФОП ДО), с использованием технологий инновационной программы «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ»
В части, формируемой участниками образовательных отношений, представлены:
· вариативная программа по музыкальному воспитанию И. Каплуновой, И. Новоскольцовой «Ладушки»;
· вариативная программа «Безопасность. Основы безопасности детей дошкольного возраста» Н.Н. Авдеевой, Р.Б. Стеркиной, О.Л. Князевой.
В содержательном разделе отражена организация образовательной деятельности по пяти направлениям развития и образования детей (образовательным областям) от полутора до 8 лет, а также профессиональная коррекция нарушений речевого развития дошкольников.
Коррекционно-развивающая  работа с детьми с общим недоразвитием речи (ОНР), посещающих  группы общеразвивающей направленности, осуществляется в условиях логопедического пункта  по рабочим программам учителя-логопеда «Коррекционно – образовательная работа с детьми в условиях дошкольного логопункта».

Содержательный раздел  раскрывает особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.
Организационный раздел включает  в себя организацию режима дня обучающихся МБДОУ г. Мурманска № 101, организацию двигательного режима, модель организации деятельности детей, особенности традиционных событий, праздников, мероприятий.
В данном разделе раскрыты особенности организации развивающей предметно-пространственной среды. 
Организационный раздел содержит описание материально-технического обеспечения Программы: требования к оборудованию и оснащению, учебно-методический комплект, кадровые и финансовые условия реализации Программы.
Дополнительный раздел содержит краткую аннотацию программы дошкольного образования МБДОУ г. Мурманска № 101.
